

韩国中东呼吸综合征患者增至87人 病例数世界第二

为何传播如此快

韩国保健福祉部于当地时间6月8日通报，韩国新增23例中东呼吸综合征（MERS）确诊病例，确诊患者增至87人。至此，韩国MERS病例数仅少于沙特，列世界第二。韩联社6月7日援引医学界专家的话分析，这一疫情在韩国迅速扩散主要有4个原因，包括天气条件、医院环境以及防控措施不力等。



猛

首名患者感染36人

韩国媒体6月8日报道称，整个疫情已朝向中南部地区蔓延。5月20日，韩国通报确诊首名MERS患者。短短不到20天时间，韩国京畿道、首尔、大田、全罗北道以及军队中先后出现确诊患者。迄今为止，被隔离人数高达1866人。形势之严峻，令韩国政府及各界始料未及。

有分析人士认为，两个“意料之外”的因素加剧了这次疫情。第一个“意料之外”是出现了“超级传播者”。专家指出，一般而言，每名MERS患者二次传染的人数仅为0.7人。

截至目前，韩国首名确诊患者已先后导致36人感染，不仅他的家人，与他同病房的患者、医护人员，甚至不同病房的患者和短暂停留的探视者都不幸被其感染。专

乱

政府防控饱受指责

韩国民调机构6月5日公布的调查结果显示，由于对政府防疫不力感到不满，民众对朴槿惠政府的支持率下滑至34%，又降低了6个百分点。分析人士指出，韩国政府在这次疫情中的表现饱受诟病，是因为防控措施有点“乱”。

首先是早期预警不力。在发现首例确诊患者后，韩国保健当局起先一再表示这种疾病“传染性不强”，此后又多次强调发生第二代人传人“可能性不大”。充分表现重视不够，政府的初期防控措施过于薄弱。

其次是应对措施滞后。在首位患者确诊后，韩国政府起先仅以保健福祉部旗下中央对策本部的名义开展防治工作，直到6月3日总统朴槿惠才下令尽快成立MERS

家将病毒传给10人以上的病人定义为“超级传播者”。

第二个“意料之外”是医院成为传播病毒的温床。韩国MERS疫情“震源点”是平泽圣母医院。首例患者在这家医院住院期间直接造成28人感染，间接造成8人感染。而三星首尔医院目前确诊患者已达17人，成为疫情第二大传播点。

该院院长宋在勋说，5月27日，该院急诊室收治了1名从平泽某医院转来的患者，初诊时并未发现该患者有中东旅行史或曾与MERS患者有过接触，因而将其当成普通肺炎患者进行处理。直到5月29日，这名患者接到通知，才得知其在平泽医院期间可能存在被MERS患者感染的可能。

慌

网络谣言加剧不安

出现首例MERS确诊病例及有关医院暴发大面积感染后，一些网络谣言不断在社会上流传，造成部分韩国民众产生恐慌情绪，甚至“谈骆驼色变”。

由于MERS病毒广泛见于骆驼体内，最初是因人接触骆驼而传染。为了安抚民众，包括首尔动物园在内，韩国多家动物园一共隔离了17头骆驼。

一些专家认为，疫情暴发之初，韩国政府应该在告知民众MERS可防可控方面做得更多，以避免民众产生不必要的恐慌。美联社报道，由于韩国政府在去年4月“岁月”号海难发生之时应对不力，许多民众对政府官员缺乏信任。

尽管韩国政府一再强调将严厉打击编

造谣言、散布不实信息等行为，并强调MERS出现社会“大流行”的可能性很小，但这并未能有效安抚公众。

另外，松懈的隔离措施和市民意识的缺失，加重了民众的不安。据韩国媒体报道，一名被要求在自家隔离的确诊患者接触者，因觉得“隔离无聊”，竟然与朋友外出打高尔夫球。

在多种因素作用下，韩国民众不得不选择自我保护。近日来，韩国多地医用N95口罩销售一空，街上随处可见戴口罩的行人，大型超市、百货商店、公园等门庭冷落。首尔市还取消了自行车大赛、马拉松大赛等多个大型活动。韩国教育部门表示，首尔已有百余所学校停课，全国已有1300所学校暂时停课。

冷

赴韩旅游者锐减两万名

韩国旅游发展局6月7日表示，中东呼吸综合征疫情在韩国暴发以来，已有超过两万名外国游客取消了赴韩旅游计划。截至6月5日，取消赴韩游的中国和其他亚洲国家游客达到20600人次，比前一天大幅增长74.6%。

一名旅游发展局官员说，如果中东呼吸综合征病毒进一步传播，更多游客将放弃韩国，转而前往日本。韩国旅游业消息人士说，中东呼吸综合征疫情暴发后，中国赴韩游取消率已升至约20%。照这一势头发展下去，整个6月估计有多达10万人取消赴韩旅游。

韩联社报道，赴韩外国游客中，中国游客最多。2014年，中国赴韩游客首次突破600万人次。其中，前往首都首尔的中国游

客接近每月50万人次。

中东呼吸综合征冠状病毒2012年9月首次在沙特被发现。它与引发严重急性呼吸综合征（SARS）即“非典型肺炎”的病毒同属冠状病毒家族，感染者多会出现严重的呼吸系统综合征并伴有急性肾衰竭。

韩联社援引分析人士的话报道，鉴于中东呼吸综合征可能对韩国经济造成的负面影响，韩国政府和银行可能被迫实行扩张性财政政策。

韩联社报道，韩国国内市场并不景气，中东呼吸综合征的突然来袭无异于雪上加霜。韩国财政部长说，韩国今年的经济增长率预计略高于3%，低于此前预测的3.8%。

据新华社电